

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

FRANQUEO CONCERTADO

TELÉFONO 184

NÚM. 19.482

Suscripción en Córdoba: Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5
Trimestre. 6
Extranjero. 10

VIERNES 12 DE DICIEMBRE DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

ANTE LA GUERRA

Han terminado las conferencias que estos días han venido celebrando con el Gobierno el alto comisario en Marruecos, y ya regresa el general Mariano a Tetuán para encargarse nuevamente de aquel cargo y del mando de las tropas de operaciones.

¿Qué se ha acordado en estas conferencias? Ha prometido el Gobierno darle a conocer a la opinión por medio de dos comunicados, que se hará públicos después que regrese el Rey a Madrid y haya sido debidamente informado de los acuerdos. Pasarán, por consiguiente, algunos días antes de que llegue esa publicidad esperada.

Entretanto, ya empiezan a expresarse algunas indicaciones respecto al resultado de aquellas entrevistas.

El diario ministerial *La Epoca* dice lo que sigue:

«El general Mariano marcha muy satisfecho de sus conferencias con el Gobierno, y este, a su vez, lo está del resultado que aquéllas ofrecen.

Como es natural, no se harán públicos en unos días las decisiones del Gobierno, pues esenciales deberes le obligan a someter al Marqués una acuerdo antes de darlos a la prensa. De modo que hasta que regrese Su Majestad y se celebre consejo bajo su presidencia, no se publicará la nota oficial de que se ha hablado.

Aún entonces todo en parte podrá ser conocido si el pensamiento del Gobernador, pese al indeleble deseo del sultán, no se conserva pedidos a los Alfares de San Juan (antigua calle de 217, 25 y 26), siendo la memoria tan corta que conserva la memoria de los cuatro años de su mandato.

Aví una de plata, de bronce y de hierro, y el kilo y el chavo de diez céntimos.

La campaña actual ha sido originada, en nuestro concepto, por un grave error del actual Gobierno; pero, una vez emprendida, es posible darla por terminada en cualquier momento. ¿No corriremos grave riesgo al hacerla?

Vayamos todos a la paz; pero, como seamos capaces de hacerlo posible, hablando menos contra la guerra.

Trata de este sentido *El Imparcial* en un artículo que titula «Otra etapa de la campaña», expresándose en esta forma:

«La guerra sigue; el general Mariano vive a Tetuán. Esto es que nos quedamos sin pose hacia allí y venimos lo que puede hacer España.

El rápido paso del general Mariano por Madrid es seguro que ha de tener algún efecto en el curso de la campaña.

A nuestro juicio, y este juicio envuelve una esperanza, el viaje del general Mariano ha de marcar una nueva etapa en la campaña. Como españoles, le deseamos la mejor fortuna y el éxito más feliz. En otras ocasiones, exacerbada la opinión por sus propios dolores y desorientada por los mismos que debieron guiarla, cada vez que se dirigía a los generales en jefe era para pedirles triunfos, avances, batallas. ¡Qué lejos estamos de eso! ¡Cómo hemos aprendido que en Marruecos las batallas y los triunfos sangrientos serán gloriosos, pero son contraprestaciones! España le agradoce al general Mariano que cifra su gloria en escatimarse riesgos y gastos. Puesto que el término de la campaña no puede solitarse a día fijo, reduzca los sacrificios mientras llega ese día.

En lo que queda transcurrido no se precisa con claridad más que la satisfacción del alto comisario por el resultado de sus conversaciones con el Gobierno, lo que comprobó también la siguiente manifestación del A.B.C.

«Parece que cuando se haga en nuestra zona de infierno en Marruecos responderá a la iniciativa del general Mariano, pues teniendo tanto la completa confianza del Gobierno, y siendo el que de mejores elementos de juicio puede disponer, por apreciar más de cerca el problema, es natural que se le conceda la necesaria libertad de acción.

Lo que no se concreta por los anteriores periodicos, se trae de lo que dice el diario conservador *El Universo*:

«Se ignora—escribe—el resultado de esa conferencia; pero nos consta que ayer se hicieron exploraciones para saber cuántos jefes y oficiales quieren pasar voluntarios a Marruecos, no sabemos si a cubrir bajas o porque se trate de enviar nuevos contingentes.

Si todo lo que dejamos consignado no es suficiente para conocer el resultado de las conferencias, contiene indicaciones de interés que pueden servir de orientación en tanto liegan informaciones ministeriales más concretas.

Además, quizás a posibles e inmediatas manifestaciones exteriores de la campaña, *La Correspondencia de España* reproduce un artículo, o más bien un escrito, de su director, Juan de Aragón, cuyos resonamientos giran alrededor de la afirmación que le sirve de epígrafe de «Ni un hombre, ni una puesta».

Habiéndose comprometido el Gobierno a ilustrar a la opinión respecto a este nuevo estadio de la campaña, es de esperar que lo haga, en condiciones de que no haya duda respecto a las instrucciones y planes que hayan de servir de norma en la dirección de la campaña.

No contribuirá poco a esta obra de fraternidad Carmen Silva, que comprende los gloriosos destinos de la raza latina, y no desespera de verla, como en mejores días, a la cabeza de todas las de Europa. Cuán poco sperna las grandezas del Trono, lo ha dicho ella misma no ha mucho tiempo recibiendo una comisión de norteamericanos. «Vosotros—les dijo,—que hacéis bien al querer al pueblo que nosotras, a quienes llamáis reyes y no dijisteis de tan grandes patrimonios.» Palabras que denuncian a la escritora, si en opinión de algunos deudores de una reina. La verdad hora a todos, y debe hacerse, como en su centro, en todos los labios.

Carmen Silva ha querido anotar, por sí misma y por sus obras con un secundario, no basándose en la categoría que distinguen en verdadero nombre. Conoce las necesidades del pueblo, con el que pretende estar en relación inmediata. Es de Córdoba al competente maestro de coro

que ha sido de varias parroquias don Cristóbal Rodríguez, quien en muy posos días organiza perfectamente a un artístico coro de señoritas, las que con sus hermosas y dulces plegarias aumentaron la hermosura de los entonos.

El referido señor regente cosechó todas las acacias la sagrada cátedra, en la que, demorando una erudición y eloquencia poco comunes, desarrolló de una manera muy acertada los altos conceptos y existencias del degan. Por la solemnidad de los saludos merecían plácemes tanto la devota afadrada como los señores sacerdotes y también las niñas del coro, para muy especial las señoritas de Pérez Vaca, Pérez Agüero, Pérez y González de Canales, Pérez Porras, Terrea-Pérez y Baracasa, que compusieron la junta directiva, y el ilustrado señor regente don Emilio Salinas, de suya gestión aparta el pueblo grandes beneficios espirituales y temporales, que se seguirán vallendo la estimación que en poco tiempo ha sabido captar en Pedro Abad.

Robo en combinación

Juan Santos Pérez, magistrado, recluido en la prisión de Bejá, se ha confesado ante la guardia civil de aquél puesto como autor del robo de caballerías, realizado el día 28 de Agosto, de la propiedad de Cándido y Antonio García Aranda, del de otra caballería de Diego Cobos Benítez y de otras de la pertenencia de Luis Agudo Montero.

También ha manifestado que los robos los había efectuado de acuerdo con los dueños de las caballerías, a condición de que cada uno de estos le entregara 75 pesetas por cada una y que se hubieran negado a cumplir lo tratado en vista de que estaba en el aire.

La guardia civil ha detenido a los dueños de las caballerías.

Efectos robados

De la huerta de Gadina, del término de Alcaracejos, han sido robados varios objetos, prendas de vestir y algunas aves de la propiedad del vecino de la Albera Tomás Magaña Marín, ignorándose hasta hora quién o quienes hayan sido los autores.

Muerto de bellotas

Han sido denunciados ante el juzgado de Villanueva de Córdoba Joaquín Moreno del Pozo, Catalina Merino Contreras y Bárbara e Isabel Ramírez Cachinero, que fueron sorprendidos habiendo bellotas en la debesa de la Jara, de aquel término, habiendo además insultado al dueño de la finca, Adelcio Blanco.

Por igual causa han sido denunciados ante el juzgado de Balenes Francisco Barrera Tamayo, Julián Merello Oquen, Paula Medina Escobar y Josefina de la Torre Sánchez.

“CARMEN SILVA”

Ne es corto el catálogo de soberanas escritoras que se registra en la bibliografía universal; pero a pesar de esto, es indudable que siempre llama la atención todo principio que deja al seto por la pluma y protetado en puesto su en hospitalario repudio de las otras, como en el cielo, hay muchas moradas.

En nuestra historia literaria figuraron como escritores Alfonso el Sabio, Sánchez IV, Alfonso XI, Juan II, Don Jaime el Conquistador, Teobaldo de Navarra y Felipe IV. En nuestros días han inspirado también a esta gloria Oscar de la Huerta y la reina Victoria de la Gran Bretaña.

Hoy desfilan entre los principios que cultúvan la Literatura Carmen Silva, nombre que ha tomado para sus escritos la reina de Romanía, que, ana desprovista del título de Majestad, merecería honrosos resumer entre los ingenuos que aspiran a dejar huella en su paso en obras literarias.

El país en su trono ocupa es en extremo ligeramente para nuestra raza latina, de la que forma la rama extrema hacia el Oriente. Habla una lengua latina que siga viajera, soyas obras hechas leído, atendiendo claramente a breves frases, confundiéndose con la lengua de Virgilio y Horacio. Creo que deben su origen los romanos—romanos, como si los se denominaran—a una colonia militar formada de españoles y condicida a dicha región por su compatriota el emperador Trajano. No toda esta gente habita en Rumanía, porque una parte no muy reducida se halla sujeta a la dominación del Imperio de Austria.

El país en su trono ocupa es en extremo ligeramente para nuestra raza latina, de la que forma la rama extrema hacia el Oriente. Habla una lengua latina que siga viajera, soyas obras hechas leído, atendiendo claramente a breves frases, confundiéndose con la lengua de Virgilio y Horacio. Creo que deben su origen los romanos—romanos, como si los se denominaran—a una colonia militar formada de españoles y condicida a dicha región por su compatriota el emperador Trajano. No toda esta gente habita en Rumanía, porque una parte no muy reducida se halla sujeta a la dominación del Imperio de Austria.

Este porción de la raza latina, como alguna escondida en un rincón de la Confederación Helvética, apenas ha llamado hasta nuestros días la atención de los latinos occidentales.

Recordamos que antes del doctor don Pedro Felipe Montan, tan aficionado a los estudios filológicos, se hablase entre acróbatas de los romanos, pero desde entonces, más o menos, se habla de ellos por nuestros literatos. Ni la raza ni la lengua son puras actualmente, porque han quedado necesariamente influencias germánicas y estevias, además de la que ejercieron como soberanos y dominadores los otomanos. Parece abrira el país recibir una vida, y hace muchos años que deseo entrar en relación íntima con sus hermanos occidentales.

No contribuirá poco a esta obra de fraternidad Carmen Silva, que comprende los gloriosos destinos de la raza latina, y no desespera de verla, como en mejores días, a la cabeza de todas las de Europa. Cuán poco sperna las grandezas del Trono, lo ha dicho ella misma no ha mucho tiempo recibiendo una comisión de norteamericanos.

«Vosotros—les dijo,—que hacéis bien al querer al pueblo que nosotras, a quienes llamáis reyes y no dijisteis de tan grandes patrimonios.» Palabras que denuncian a la escritora, si en opinión de algunos deudores de una reina. La verdad hora a todos, y debe hacerse, como en su centro, en todos los labios.

Carmen Silva ha querido anotar, por sí misma y por sus obras con un secundario, no basándose en la categoría que distinguen en verdadero nombre. Conoce las necesidades del pueblo, con el que pretende estar en relación inmediata. Es de Córdoba al competente maestro de coro

De la provincia

Cultos en Pedro Abad

La cofradía de Húsares de M. de Pedro Abad ha dedicado su omnes cultos a su excelencia en el reverendo que actualmente celebra para conmemorar el Ministerio de la Compañía Iesuítica.

La iglesia presenta un hermoso conjunto, pues la referida cofradía no ha emitido gasto ni ha hecho a su gasto para conceder a los entonos la unidad que ha reservado. A ello han contribuido también, en primer término, el celo y desinterés desplegado por el digno cura regente de aquella parroquia don Emilio Salinas, que llevó de Córdoba al competente maestro de coro

y organista que ha sido de varias parroquias don Cristóbal Rodríguez, quien en muy posos días organiza perfectamente a un artístico coro de señoritas, las que con sus hermosas y dulces plegarias aumentaron la hermosura de los entonos.

El referido señor regente cosechó todas las acacias la sagrada cátedra, en la que, demorando una erudición y eloquencia poco comunes, desarrolló de una manera muy acertada los altos conceptos y existencias del degan. Por la solemnidad de los saludos merecían plácemes tanto la devota afadrada como los señores sacerdotes y también las niñas del coro, para muy especial las señoritas de Pérez Vaca, Pérez Agüero, Pérez y González de Canales, Pérez Porras, Terrea-Pérez y Baracasa, que compusieron la junta directiva, y el ilustrado señor regente don Emilio Salinas, de suya gestión aparta el pueblo grandes beneficios espirituales y temporales, que se seguirán vallendo la estimación que en poco tiempo ha sabido captar en Pedro Abad.

VIERNES 12 DE DICIEMBRE DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LXIV

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA

á las personas de más fino pa-

ladar.

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO

Ó SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ

Remedio heróico, puramente vegetal e inofensivo, dedicado especialmente a los enfermos crónicos del estómago o reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores del estómago, gastritis, agua de boca, vómitos, diarreas e impotencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un solo frasco. Hay centenares de enfermos curados, que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben ser considerados siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. La curación y el bienestar de los enfermos crónicos e incurables está en este remedio que anunciamos. Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y tifoides de carácter maligno) un éxito completo.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS

DE VENTA EN CÓRDOBA — Centro Técnico Industrial; Unión Farmacéutica Cordobesa; Dr. E. Villegas, Almagro 30; Dr. M. Villegas, San Felipe 14, y otras principales droguerías y farmacias.

usted mi deseo de que todas juntas hagamos algo por la Inmaculada Concepción.

Ya está usted servida, señora; como encargo lo que usted propone y a mí me lo participa, todo saldrá a recaudar y, con mil amores por mi parte, en esta ocasión. Pero no deben olvidar los lectores que todavía la obra está en pañales, pues una iglesia como la que merece Pueblo-nuevo no se hace en un día por tres ni con dos perritos chicos.

El día que vengan cantidades importantes o lo toque cierta pequeña «lotería literaria» al cronista, promete hacer diversas fotografías de la marcha de las obras para que todos puedan darse cuenta de la urgencia reclamada por nuestra necesidad.

Si, si, con unas cuantas como la ingeniosa señora que nos escribe, esto tiene que terminarse.

Y no nos faltarán la ayuda de nuestra Inmaculada, Patrona y Generala de la nación española.

Hemos dejado para el final otro rasgo de nuestra comunicante:

«Como soy pobre, puedo poco; sin embargo le mando por giro postal cinco pesetas La Virgen sabe lo demás.»

Que Ella sea el premio que su generosidad merece.

J. Werne.

Suscripción para costear el solar y continuar las obras de la Iglesia de Pueblo-nuevo del Terrible.

Ptas. Cts.

Suma anterior 8.611 20

Una devota de la Inmaculada, presidenta de las Hijas de María de X.

5

Total 8.616 70

Toda la correspondencia y entregas a la señora Carmen Santos, calle de Jesús María 7, Córdoba.

En Pueblo-nuevo, señora doña Juana Sampey de Lizaso, Pompeyo 112, o bien al señor Párroco.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda serán hoy satisfechos los siguientes libramientos:

Doña Manuel de Luna 30.000 pesetas; don Manuel Blanco 62.52, y don Manuel Carrillo 1.000.

El cupón

Venciendo en 1.º de Enero de 1914 en punto número 49, de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1908, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual rango, y si copia número 18 de los Títulos de 4 por 100 amortizable, emitidos en virtud de la ley de 26 de Junio de 1908, la Dirección general ha acordado que desde el día 1.º del año se reciban por esta Delegación, sin limitación de tiempo, los de las referidas deudas del 4 por 100 interior y amortizable, y las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones civiles, establecimientos de Beneficencia e Instrucción pública, Cabildos, Confradías, Capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliadas en esta provincia.

DE SOCIEDAD

La señora doña Margarita Álvarez Odo, esposa de don Santiago Peralbo, oficial de esta Delegación de Hacienda, ha dado a luz felices cuatro hijos.

Ha regresado de Chipiona la esposa de nuestro estimado amigo y compañero don Emilio Miranda.

Procedentes de Biarrioz ayer los ricos propietarios don Francisco Raíz Frías y don Francisco Fernández Trujillo y el recordado de contribuciones don Carlos Aguilar Tablado.

Se encuentra ligeramente indisponible don Alberto González de la Peña.

Ha regresado a Béjar el exdiputado provincial don José de Cáceres.

Después de haber pasado una temporada en sus posesiones de Alcolea han regresado a Córdoba don Rafael Torres de la Barrera y su esposa doña Encarnación Barrionuevo.

Su hija en Córdoba el Notario de Villa del Río don Francisco del Prado Porras.

Enviamos el pésame más sentido al secretario judicial don Juan Antonio Montero y a su esposa con motivo del fallecimiento de su hermano don Francisco, ocurrido en Villanueva de la Serena.

El nuevo Delegado de Hacienda señor Bonilla recibió ayer numerosas visitas de particulares y comisiones oficiales, que fueron a felicitártelo.

La prensa de Huelva llegó ayer a Córdoba dedicó entusiastícos elogios a la gestión del señor Bonilla en el tiempo que ocupó el importante cargo de Delegado de Hacienda en aquella provincia.

La despedida que se le tributó en dicha ciudad fue muy cariñosa, acudiendo a los andenes de la estación numerosas personas de todas las clases sociales.

Están en Córdoba los notables abogados y

escritores don Agustín Aguilera Tejera y don José de Gineres y Rull.

Les reiteramos nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

EDICTO

Contribuciones Rústica, Urbana, Industrial, Altas de Industrial, Urbana y Utilidades.

Don José Ruiz del Portal, agente recaudador para la cobranza de contribuciones por la vía de premio en este distrito municipal:

Hago saber: Que por el señor Tesorero de Hacienda de esta provincia se ha dictado, con fecha 10 del actual la providencia siguiente:

«No habiendo satisfecho sus cuotas correspondientes al cuarto trimestre del corriente año los contribuyentes por los conceptos que arriban expresan, en los dos plazos de cobranza voluntaria señalados en los anuncios y edictos que se publicaron en el Boletín Oficial y en la localidad respectiva, con arreglo a lo preceptuado en el art. 50 de la Instrucción de 26 de Abril de 1900, quedan incursos en el recargo del 5 por 100 sobre sus respectivas cuotas, que marca el art. 47 de la Instrucción de procedimientos de igual fecha; en la inteligencia de que si en el término de cinco días, euro pago se hará constar en el recibo talonario, no satisfacen los morosos el principal y recargos referidos, se pasará al premio de segundo grado. Y para que se proceda a dar la publicidad reglamentaria a esta providencia y a iniciar el procedimiento de premio, entréguese, original con los recibos relacionados, al agente recaudador de la zona respectiva, el cual firmará el recibo en la factura que queda en esta Tesorería.

Y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 52 de la dittima Instrucción citada, se publica el presente edicto, con objeto de que la providencia preelecta tenga la mayor publicidad posible, en la inteligencia de que el plazo para pagar son el recargo de primer grado, comienza a contarse desde el día de la fecha.

Córdoba a 10 de Diciembre de 1913.—El agente recaudador, José R. del Portal.

GACETILLAS

La cuestión del agua

El alcalde don Manuel Enriquez conferenció ayer con el gobernador civil señor Maestre Vera acerca del suministro de agua de la Torrecilla al barrio de la Catedral. De esta solución del problema del agua en la zona expresa se trató detenidamente en el dittimo cabildo municipal, siendo aceptada a condición de que la Junta de Sanidad garantizase que, al pasar el agua de la Torrecilla por las conducciones del barrio de la Catedral, no habrá de ser contaminada. El criterio claro y terminante de la Junta, expresando en su dittima reunión, es que las referidas conducciones pueden ser desafectadas de manera que no quede ningún peligro de contaminación para el agua. En su consecuencia, el Alcalde, atento a la pronta terminación del conflicto que causa la falta de agua en la expresada zona, dispondrá que hoy mismo comience la desinfección de las cañerías del barrio de la Catedral para que, en cuanto se hallen en condiciones, reciban el caudal de la Torrecilla en las horas indicadas, o sea de siete de la noche a igual hora de la mañana.

El cinematógrafo para los niños.

Ayer, por la tarde, en el Gran Teatro se vieron la segunda función cinematográfica para los niños de las escuelas públicas.

Concurrieron los alumnos de las escuelas de la calle de Romero Barros, plaza de la Concha, calle de San Basilio y Campo de la Verdad y las niñas de la Escuela Gradas, y de las de los cardenales del Pilar y San Basilio y el Campo de la Verdad.

El programa fue muy ameno e instructivo, encantando a la numerosa concurrencia de pequeños.

Renovamos nuestra felicitación al empresario del Gran Teatro señor Narbón por su generosidad en beneficio de la instrucción y el recreo de los niños y extendemos la enhorabuena al inspector provincial de primera enseñanza don José del Río por la organización para la atención de las escuelas.

He aquí los turnos establecidos a tal efecto:

Primer.—Escuelas de niños: San Nicolás, Tafers, Juan Ruiz, Fernando Colón y Compañía. Escuelas de niñas: la Graduada, Góngora, Cister y Compañía.

Segundo.—Escuelas de niñas: la Graduada Cardenal González, San Basilio y Campo de la Verdad. Escuelas de niños: Romero Barros, plaza de la Concha, San Basilio y Campo de la Verdad.

Tercero.—Escuelas de niños: San Andrés, San Rafael, Puerta Nueva y Obispo Agustín. Escuelas de niñas: Gutiérrez de los Ríos, San Andrés, San Pedro y Puerta Nueva.

Cuarto.—Escuelas de niñas: el Posanco, Jesús de Nazareno, Asilo de la Infancia, la Piedad, las Reparadoras y las secciones gratuitas de Santa Victoria y la Segunda F. Misas.

El próximo jueves corresponderá asistir al tercero turno.

La supresión de los consumos.

Para que sean exactamente conocidas las manifestaciones del concejal don Francisco Sánchez en la asamblea de contribuyentes, hemos de ampliar la información que acabo de este acto publicando ayer. Dijo el señor Sánchez que el recargo sería compensado con creces por el beneficio que Córdoba había de recibir si tuviese un presupuesto bien dotado, y que el aumento no sería tan grande que mereciese una gran resistencia; afirmó por último que la supresión

de los consumos había beneficiado a las clases agrícolas y a las industrias de comer, beber y arder.

Accidente

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro Carlos Ramos Madrid, de 45 años de edad, doméstico en la calle Claudio Moyano, número 19, de una herida incisa cortante en la región de la mano izquierda.

El general Marina

Yo el expresado ayer por la mañana y ocupado en departamento como de la Compañía Internacional, pasó por Córdoba para Algeciras el residente general de España en Marruecos general don José Marina Vega, acompañado de sus ayudantes.

Los tiradores de flechas

Entre las exhibiciones de paecillas en el Gran Teatro, una parte del público de las localidades altas coloca un numerito por demás lamentable: el de arrojar sobre los espectadores delante de butacas flechas de todos los tamaños, algunas con astilleras y saliva. El número está a cargo de una variada serie de chulillos, los que, armados a las dianas, celebran los efectos de su gracia con grandes risas.

No estaría de más que la policía aprimara radicalmente este ridículo que de ninguna manera puede seguir en el hermoso teatro de un pueblo culto. En la Prevención pasaron muy a gusto la noche algunos de estos tiradores de flechas.

Excursionistas

El domingo próx. se visitará a Córdoba la sección de excursionistas del Ateneo de Sevilla.

Por la higiene

Se ha comunicado a la alcaldía que de la casa número 2 de la calle de Batanes salen aguas sucias a la vía pública, y que de la casa número 20 duplicado de la calle de Montero Marañón vierten las aguas encias en la vía pública, produciéndose malos olores, por lo que se queja aquel vecindario.

Traslado

El oficial quinteto de correo de Correos don Adolfo Sánchez Navarro ha sido trasladado de Córdoba a Madrid.

Defunción

Ha fallecido en Madrid don Julián Gómez Barnés, hijo del difunto don Gómez, alcalde del reino por esta provincia don.

Recibida su familia

El día 11 de febrero de 1913.—En la tarde de ayer se realizó la misa funeral en la iglesia de la Purísima Concepción.

El día 12 de febrero de 1913.—En la tarde de ayer se realizó la misa funeral en la iglesia de la Purísima Concepción.

Denuncia

Carmen Valenzuela, se madre y otra mujer llamada Estrella tienen por costumbre lavar a su hijo Z. fra Carretero. A temprana hora amanecido con una navaja, por cuya causa han sido denunciadas.

Recluso

Su ha dispuesto que Diego Bole Catalá, preso en la cárcel de Córdoba, sea trasladado a la de Montilla.

Actos de caridad

Con motivo de los numerosos casos de trquinosis ocurridos en las aduanas de Fuentidueña el rico propietario de la Granja de Torremolinos don Francisco Gómez Montero ha corrido con mil pesetas a los atacados y ha puesto a su disposición mil cabras para que puedan alimentarse con leche.

El diputado provincial don José Castillejo costeará un médico para que visite a los enfermos y también les facilita cabras.

Merezca toda clase de elogios el rasgo de caridad de los señores Gómez y Castillejo.

En las aduanas indias han muerto diez personas a causa de la trquinosis y seis se han llevado gravemente.

La Industria en la provincia

En Paseo Galíndez, Málaga, que se ha variado la solemne inauguración de dos fábricas de aceite montadas con arreglo a todos los adelantos.

La del primer pueblo citado es de don José Morales Carvalho y la del segundo de los señores Rueda Hermanos y Compañía.

Pastillas María

Curan toda afección de garganta, resfriados, ronquera, tos, asmáticos, corinas, faringitis, laringitis traqueitis, tráqueobronquitis y otras afecciones de origen de infección en las vías respiratorias, laboradas por el químico J. Durán Millares.—Agente general para España y Portugal, Simón Abril Martínez, Huelva.—De venta, farmacias y droguerías.

Avisos útiles.

Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlo.

Muy importante.—Encontrándose en

esta el visitante de los Autoinyectables Poblados el objeto de darse a conocer a los señores Médicos, participamos que se encontrará en el Hotel S. Món hasta el día 8 del actual para cualquier consejo.

Loción de Agua de Colonia de Olivenza a la caixa después de cortarse el pelo, evita los asturales frecuentes en tales casos.

— **Aceites puros de oliva.**—Los que quieran tener la garantía de que su paladar y estómago no sufran las consecuencias de un aceite de mala calidad, deben de procurar que sea en aceite y noción no entre más que el aceite de la OLIVARERA. Se venden vinos de Valdepeñas, viñegras y garbanzos. Cister 4.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 11 y 12.—De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

El conflicto del Banco Hispano-Americanano

Conferencia con Bugalíal

Una comisión del consejo del Banco Hispano-Americanano conferenció con el Ministro de Hacienda.

La entrevista duró cuatro horas y asistieron a ella el Gobernador y el Subsecretario del Banco de España.

Todos se muestran reservadísimos.

Dícese que se ha apreciado que el Banco Hispano-Americanano está en situación desahogada.

Suspensión de pagos

El consejo del Banco de España se ha reunido para estudiar el medio de ayudar al Hispano-Americanano.

Este, en vista de la imposibilidad de atender a todas las demandas de los cuarenta y seis, ha declarado la suspensión de pagos, presentando el correspondiente escrito al juzgado.

Anuncia que en breve reintegrará todas las cuentas corrientes y que ahora sólo funcionará para la devolución de depósitos y de valores del servicio de cajas de ahorros.

El público

En las primeras horas de la mañana el público formaba larga cola ante las puertas del citado establecimiento de crédito.

Varios guardias cuidaban de mantener el orden.

Sin incidentes fueron entrando innumerables personas para retirar valores.

Una reunión

En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró una reunión a la que asistieron representantes de la Cámara de Comercio y de los gremios y muchos comerciantes.

Se dió cuenta del examen hecho por los presidentes del Círculo de la Unión Mercantil y de la Cámara de Comercio y por las demás entidades a que invitó el Banco Hispano-Americanano, de la situación de dicho establecimiento, la cual es prospéra, por lo que no se explica la alarma que tan fatales resultados está produciendo.

Los concurrentes manifestaron que, a su juicio, si el Gobierno hubiera prestado oportunamente el apoyo moral debido no se habría llegado a la suspensión de pagos.

Estimaron que, a todo trance, debe hacerse que renazca la tranquilidad, pues, de lo contrario, la alarma tendría fatales consecuencias para el comercio, la industria y los detallistas.

Balance del Banco

El balance del Banco Hispano-Americanano hasta el día 31 de Octubre último es el siguiente:

Activo: en caja veintidós millones; en cartera sesenta; en cuentas corrientes ochenta y tres; en anticipos ocho; en inmuebles siete; en utilidades seis; en fondos de reserva cinco; en diversas operaciones once.

Total doscientos dos.

Pasivo: cuentas corrientes ciento veintitrés millones; diversas operaciones veintiseis; gastos generales dos; sobrantes cincuenta.

Total doscientos dos.

Lo que dice el Ministro de Hacienda

El Ministro de Hacienda ha dicho a los periodistas que el asunto del Banco Hispano-Americanano le preocupa tanto que anoche no pudo dormir.

Ha añadido que el Gobierno carece de medios para solucionar el conflicto, y que si hace tres o cuatro días los consejeros hubieran dicho lo que ocurría, habrían podido evitar las consecuencias de la alarma, pero quizás creyeron que la retirada de fondos no tendría la importancia que ha tenido.

El Banco de España ha facilitado veinte millones, ofreciendo diez más, pero el Banco Hispano-Americanano no ha aceptado estos últimos porque como las cuentas corrientes ascienden a cien millones, nada hace con cantidades parciales, pues los clientes se presentaban a pedir el reembolso de sus cuotas.

Si el Gobierno—ha terminado diciendo Bugallal—tuviera medios de evitar la catástrofe, la evitaría.

Resultado de una conferencia

Según se dice, de la conferencia celebrada por los consejeros del Banco de España con el Ministro de Hacienda resultó que no había posibilidad de facilitar al Banco Hispano-Americanano la cantidad que necesitaba, dentro de los medios legales.

La impresión en provincias

El Director del Banco Hispano-Americanano dice que ha recibido telegramas de las sucursales de Granada y Sevilla, comunicándole que ningún cuenta-corriente ha ido a retirar sus fondos.

En cambio llegan numerosos despachos de toda España pidiendo la retirada de cantidades que figuran en la cuenta corriente de Madrid.

También se reciben otros ofreciendo dinero.

La sucursal de Barcelona no se abrió esta mañana.

El Gobernador suponía que se abriría de seis a ocho de la noche.

La alarma en provincias no ha sido tan grande como en la Corte.

Declaraciones del Director

El Director del citado establecimiento ha dicho que hay en activo cantidad suficiente para saldar todas las cuentas, pero claro es que, dadas las circunstancias, si se lanzan a la plaza algunos valores de los que constituyen el activo sufrirán quebranto.

Respecto a la causa del pánico ha manifestado que nada en concreto se puede afirmar.

Reconocemos —ha añadido— que el Banco ha hecho gran competencia y eso lastima muchos intereses, porque aquí tienen sus fondos numerosos gremios.

Sabemos que en bastantes casas de clientes nuestros se presentó hace algunos días un agente de Bolsa aconsejándoles que retiraran sus fondos porque el Banco estaba a punto de quebrar.

También en una reunión, para amenazar a un individuo que tenía aquí todos sus fondos, se le dió la broma de que el Banco estaba en mala situación.

Nosotros no perseguiremos a nadie; confiamos en que renazca la calma y los mismos que han retirado sus fondos los reingresen.

Una prueba de la resistencia del Banco es que ayer, en esta central y en las diferentes sucursales de España se han hecho efectivos de dieciséis a dieciocho millones de pesetas, y en días anteriores también se reembolsaron importantes cantidades.

Las operaciones del Banco

El consejo de administración del Banco Hispano-Americanano ha acordado que la entrega de los valores en depósito y del servicio de cajas de alquiler se haga, sin interrupción, hasta las siete de la noche, pues ha habido muchas personas que han llegado a creer que perderán los valores que tienen depositados.

En la Bolsa

Hoy en la Bolsa no se han hecho operaciones con los valores del Banco Hispano-Americanano.

Lo que dice un periódico

El Diario Universal dice que, según asegura el Banco Hispano-Americanano, no es cierto que se le preste el apoyo que se debiera en las actuales circunstancias y resulta inexacto que, durante la semana actual se le hayan suministrado veinte millones de pesetas y que pida al Banco de España dinero con la garantía de las firmas del consejo de administración del Hispano-Americanano.

Añade que en el Banco de España manifiestan que ya tienen descontada al Hispano-Americanano su cartera comercial por un valor efectivo de veinte millones y que se le ha propuesto darle plata y billetes a cambio de francos, sin que el Hispano-Americanano acepte la proposición, pues lo que desea es que le preste el Banco de España cincuenta y cinco millones de pesetas, haciéndose cargo moral y materialmente de sus deudas y pagos, a fin de evitar un conflicto.

El periódico citado termina su información del modo siguiente:

Según referencias, el Banco de España, aún deseando ayudar al Hispano-Americanano, no puede comprometerse a hacer una operación que no favorecería su crédito por impedir los estatutos hacerse cargo moral y materialmente de las deudas ajenas, más cuando la cantidad solicitada importa cincuenta y cinco millones.

Y así se encuentra la cuestión.

Un escrito de Banco

El escrito presentado por el Banco Hispano-Americanano al juzgado tiene la firma de don Melquiades Alvarez.

El Banco sostiene que cuenta con elementos para hacer frente a todas sus obligaciones.

Solicita que se convoque a los acreedores a la junta determinada por la ley y que se le conceda un plazo de un año como máximo para abonar todos sus créditos.

La forma de pago será el veinticinco por ciento a los tres meses y sucesivamente la misma cantidad en plazos iguales, hasta cumplir por completo sus obligaciones.

Añade que confía en que podrá satisfacer absolutamente todas sus obligaciones antes del vencimiento del año solicitado.

Acompaña al escrito un balance en el que figura, igualándolos, el activo y el pasivo en la suma de 261.997.653 pesetas.

Convocatoria a junta

El Banco Hispano-Americanano ha convocado a junta general de accionistas para el día 11 de Enero próximo.

Otra reunión

Esta tarde ha vuelto a reunirse el consejo de administración del Banco de Es-

paña para seguir ocupándose en la cuestión del Hispano-Americanano.

Todos los consejeros guardan absoluta reserva sobre lo tratado.

Acerca de un ofrecimiento

Un periódico dice que la cantidad ofrecida por el Banco de España al Hispano-Americanano fué de cinco millones de francos con el crédito de los consejeros, sesenta millones en dividendos pasivos y tres distribuidos en seis mil letras sobre el comercio de Madrid.

Peticion de auxilio

Una comisión de las Cámaras de Comercio e Industria y del Círculo Mercantil ha visitado al Ministro de Hacienda para exponerle la grave situación creada por la suspensión de pagos del Banco Hispano-Americanano y pedirle que le preste auxilio a fin de que pueda levantar dicha suspensión.

Impresión en Bilbao

La noticia de la suspensión de pagos del Banco Hispano-Americanano ha producido honda impresión en Bilbao, donde hay muchas personas que tienen dinero en dicho establecimiento.

El Presidente de la Junta de beneficencia ha conferenciado con el Gobernador, pues la mayoría de los fondos de dicha institución se halla en el Banco mencionado.

Otras noticias

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy ha correspondido los premios mayores a los números siguientes:

250 000 pesetas 1 874, Madrid
100 000 9 522 San Roque
60 000 15 617 Bilbao

Con 6 000 pesetas han resultado favorecidos los que siguen:

8 212, 8 532, 15 476, 15 266 y 8 355 Madrid;
9 161, 14 972 y 2 334 Barcelona; 1 585 Casal, 6 782 Lucena, 16 168 Almería, 13 233 Paestum, 11 105 y 11 108 Ortegón, 3 566 Toledo, 17 027 Badajoz, 16 490 San Sebastián y 12 777 Coruña.

Lo que dice Dato

El Jefe del Gobierno, al recibir a los periodistas, les dijo que le habían visitado los ministros de la Guerra y de Hacienda y el Obispo de Canarias, quien faé a despedirse porque marcha a tomar posesión de su cargo.

También manifestó que las noticias de Marruecos son satisfactorias, pues continúa sin haber ataques, lo cual considera un buen síntoma.

Anunció que los Reyes saldrán mañana de París y que en el consejo de ministros que se celebra también mañana se tratará de los asuntos de Marruecos y después se facilitará a la prensa una nota sencilla que marcará sólo la orientación del Gobierno.

No vamos allá—añadió—en son de conquista; hacemos la guerra por exigir el reconocimiento del Protectorado.

Acerca del asunto del Banco Hispano-Americanano se limitó a decir que es un suceso desgraciado y que, según afirma el mismo establecimiento de crédito citado, se acuerda de comprar las cuentas corrientes.

Interrogado acerca de si el Banco apoyaría al Baco respondió que no acuerda su apoyo moral.

Mejoría

Está muy mejorado de la enfermedad que padece el hijo mayor del Infante don Carlos.

La Juventud conservadora

La Juventud conservadora de Madrid ha facilitado una nota oficial la cual dice que, como la junta directiva de expresada agrupación se adhirió al Gobierno, el silencio de la junta general habría significado conformidad con el acuerdo, por el que debe imponerse un correctivo a la directiva.

La Juventud se propone emprender una propaganda para desvirtuar la campaña contra Maura.

El Presidente de la repentina agrupación, Alvarez Arreza, ha dimisido, fundándose en que no puede conseguir la unidad de la Juventud.

Los conflictos sociales

El Ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les manifestó que durante los meses de noviembre y diciembre se ha estado conferenciando con el Gobernador de la Coruña acerca del conflicto obrero.

En cuanto al del Ferrol dijo que hay una fórmula para resolverlo, agregando: ya veremos qué se acuerda.

Nombreamiento

El auditor de brigadas don Adolfo Vallespino ha sido designado para estudiar la organización judicial que ha de implantarse en la zona española de Marruecos.

Reparto de ropas

En la semana próxima se verificará en Palacio el reparto entre los pobres de sesenta equipos procedentes del Ropero de la Reina Victoria.

La guerra en Marruecos

Otra agresión

Una telegrama oficial de Túnez dice que una patrulla compuesta de un cabo y seis soldados de la policía indígena que cruzaba el río Marfa fue agredida por el enemigo, resultando un soldado herido.

La patrulla contestó al fuego de los rebeldes, causándoles algunos bajas.

Al final dejaron abandonado un cadáver.

Fernández Silvestre

Participó de Larache que ha llegado a Arica una columna mandada por el general Fernández Silvestre.

Reina tranquilidad en todo aquel territorio.

Provincias

Botadura de un destroyer

Un telegrama oficial de Santander dice que ha sido volado, sin novedad, el destroyer Vilamai.

Banquete de los liberales

Los liberales de Zaragoza celebraron el banquete que han organizado.

Lo presidió el Conde de Romanones.

Asistieron miembros.

Hubo entusiastas bromas.

Romanones pronunció un discurso en el que hizo a historia de los sucesos políticos ocurridos desde 1908, afirmando que su programa es el proclamado por Moret en aquella misma población y desarrollado por Canalejas, con el que se ha logrado echar destruirnos la política ultra-

izquierdista de trascendental la evolución de los reformistas, que han ratificado su criterio anti-social en pro de la supremacía del poder civil, pero pactando con Roma, pues como España es católica, sus gobernantes no deben ir en contra de la Iglesia.

Prometió hablar extensamente en el Congreso acerca de la última crisis.

Negó las supuestas intrigas para derribar a Maura y justificó la caída de los liberales por la división de la mayoría.

LOECHES

ALMACENES DE SAN ANTONIO

(Torre de la Malmuerta)

Fábrica de Aceites de Olivas

A partir del día 7 de Noviembre se abre la compra de aceitunas para moler en la fábrica de los señores Carbonell y Compañía.

La aceituna deberá ser limpia, sana, cojida del día y sin mezcla de la clase manzanilla.

PHœNIX

Assurance Company Limited
LONDRES

FUSIONADA CON LA COMPAÑIA

Pelican y British Empire Life Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Established in 1872

Legalmente autorizada para trabajar en España con arreglo á las disposiciones del Código de Comercio vigente y de la Ley de 14 de Mayo de 1908.

Depósito constituido con arreglo á la ley para garantizar sus operaciones en España

Director Apoderado de la Sucursal Española, PROSPER C. LAMOTHE, Castellar, 5, Málaga.

Subdirector en la provincia, FEDERICO SALIDO, Conde Arenales, 3, Córdoba.

El Aguila

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

A prima fija

CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN PARIS EN 1843

Autorizada en España por R. O. 8 Julio 1909

Capital social enteramente desembolsado

2.000.000

Reservas 6.434.014

FRANCOS

Delegación general: Madrid

Carrera de San Jerónimo, 51

Subdirección de Córdoba: HUERTO DE SAN PABLO, 23

Anuncio autorizado por la Comisión general de Seguros en 15 de Octubre de 1912.

Aguas de Vacar

propiedad del

Conde de Torre-Arias

Especialísimas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes-sacarina, Gota Reumático, Infartos del Hígado y del Bazo, Dispensia y otras enfermedades.

El Depósito se ha trasladado a la calle de San Pablo, sin número, esquina a la plaza del Salvador, donde se vende a 90 céntimos la botella, sin caso; para pedidos por cajas en dicho punto o en la Administración, calle del Pilar, núm. 5.

Fomento Agrícola de Andalucía

Sociedad Cooperativa de Crédito y potecario y Sindical

Domicilio provisional: Julio Burell, 7.-Córdoba

Fomento Agrícola de Andalucía es un poderoso instrumento de crédito que pueden utilizar todos los agricultores y ganaderos para desarrollar y fomentar sus cultivos e industrias.

El crédito que no se tiene individualmente se consigue por medio de la asociación.

Fomento Agrícola de Andalucía concluirá con la usura que explota y arruina al modesto cultivador, porque sus préstamos son rápidos y fáciles, a largos y a breves plazos y con el modesto interés del cinco por ciento anual.

Fomento Agrícola de Andalucía ahora para sus socios, lo que economiza en los gastos de la compra de abonos, maquinaria y útiles de labor, la venta de frutos agrícolas y la contratación de seguros.

La asociación unifica las operaciones individuales, y las entidades con quienes contrata FOMENTO AGRÍCOLA DE ANDALUCÍA, le conceden premios o bonificaciones que los socios interesados PERCIBEN TOTALMENTE E INGRESAN en sus respectivas Cuentas de Ahorro.

Fomento Agrícola de Andalucía acaba con las maquinaciones intermedias de los que se enriquecen aprovechándose de las dificultades pecuniaras del agricultor.

El número de socios y el capital social son ilimitados.

De la Unión y la asociación del mayor número de cultivadores y ganaderos depende el bien de todos.

Pidan los Estatutos sociales y toda clase de antecedentes al Director general de la Sociedad, Julio Burell, 7.-Córdoba.

MANUEL BAENA GOMEZ
SILLERO Y GUARNICIONERO

PREMIADO CON EL PRIMER PREMIO, MEDALLA DE ORO,

en la Exposición provincial de Córdoba el año de 1908.

Existe surtido en guarniciones de todas clases, monturas, fustas, láctigos, espartos y demás útiles de limpieza. Establecimiento de jaimería; fábricas de jaquimes, atahares y cinchas, y de hilados de cañamo y abacá; se sirven toda clase de pedidos con prontitud y esmero.

50 - MARTINEZ CAMPOS - 50
MORTORO (CORDOBA)

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral; bilis, herpes, escrofúlula, varices, erisipela, etc.

Botellas en Farmacias y Droguerías, y Jardines, 15, Madrid.

PURGANTE

Para sus plantaciones de árboles frutales y forestales

así como para las de adorno en su jardín, consulte el interesante Catálogo General Ilustrado de

P. GIRAUD

Propietario de los importantes

viveros y establecimiento Hortícola

"LA QUINTA," - Granada

Dicho Catálogo, que le será remitido gratis con solo pedirlo, encerrará detalladas y exponibles colecciones de todas clases de vegetales y un completo surtido de las más selectas variedades de Rosas que se conocen, plantas de salón y de invernadero, así como de semillas de legumbres finas y flores.

Exportación a todas partes.

Dirección postal y telegráfica:

Giraud - Granada

TALLER DE CARPINTERÍA

DE -

HIJOS DE MIGUEL MILLA

Casa fundada en 1867

Construcción de puertas y armaduras y toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de carpintería, todo a precios favorables.

Esta casa garantiza la buena construcción de todos sus trabajos.

Se construyen embases a precios económicos.

PLAZA DEL ÁNGEL, 3. - CÓRDOBA

Tres Gotas

Kao!

Dan brillo - - - - - duradero al metal -

- - - - - más sucio

Se vende en todas partes en botellas.

Depositorio: José Vila, Barcelona, San Antonio Abad, núm. 1

Kao!

Dan brillo - - - - - duradero al metal -

- - - - - más sucio

Se vende en todas partes en botellas.

Depositorio: José Vila, Barcelona, San Antonio Abad, núm. 1

Ocasión

Se vende una caldera de vapor vertical y una máquina horizontal con fuerza de ocho caballos. Para precios y condiciones, Caparrós y C., Almacenes de Coloniales.

MANTECADOS DE ANTEQUERA

Se venden en el café «La Vicería» en cajas de una y dos pesetas, y el kilo a tres pesetas. Roscos de hueso y clavo a 3'50 pesetas Kilo. Afajores de ave-llanas a 4 pesetas Kilo.

Venta de encinas, encinas y chaparras

Se han señalado en la dehesa denominada «El Cuco», situada en el término de La Victoria, de esta provincia, cuatrocientos cuarenta y un árboles. Para su precio y condiciones, Rafael Ayustante, Saravias, 5.

Paseo: Se ausentarse su dueño, se vende la casa núm. 174, de la calle San Fernando. Para tratar en la misma. Para verla, de 12 a 4 de la tarde.

PASTOS: Se venden los del olivar de la hacienda de las Fuentes. Para condiciones en la misma finca.

Se venden palos de acacia y diez y seis capiteles. Pueden verse y tratar Santa Clara, núm. 2.

VENTA: Se hace libre de gravamen de la 52 centésima parte del acreditado Balneario de Fuente Ágría (últimas aguas de Villaharta) enclavado en una dehesa de 50 fangas de tierra que forma parte de dicho Balneario, con Fonda y departamentos para viajeros, bicos y cuantos dependencias requiere el negocio. Para tratar, con don Elias Cervelló y Olmeda, calle Madera Alta, número 7, triplicado. -Córdoba.

ALMONEDA: Se hace de varios muelles, de dos a cuatro de la tarde. Ambrosio de Morales, 11.

Automóviles

Utilizando en vuestros motores las bombas que vende Felipe Carracedo en contraria infinidad de ventajas, siendo las principales: Una notable economía en el consumo; mayor poder térmico que ningún otro hidrocarburo; conserva limpicio el aparato motor. Para pedidos a por mayor y menor dirigirse a los Almacenes de carbonos minerales de San Rafael, Avenida de Canalejas, 6 (antes Tejares).

Arrendamiento

Se hace desde el día 10 de Septiembre en adelante la casa de San Juan en el término de la casa calle de la Concepción, núm. 22 (sala del Niño perdido). Razón, Emilio Castellar, 66, donde está la llave.

Se vende un equipo completo para casillero, calle San Pablo, 53.

Arrendamiento: Se hace de un salón propio para almacén en la casa núm. 6, de la calle Duque de Hornachuelos, con entrada por la calle de los Sanjuanes. Darán razón en la misma casa.

MUY IMPORTANTE

En esta época del año, en la que tanto abundan las enfermedades, la base de la alimentación prescrita por los médicos a sus enfermos es la leche de cabra. Pero ocurre (y esto todo el mundo lo sabe) que la mayoría de los expendedores de este artículo lo adulteran, ó con sustancias nocivas ó simplemente con agua, y el enfermo, lejos de nutrirse, ingiere una posada que él hace daño ó pone lo menos no sirve para nada. Estos inconvenientes pueden remediarlos adquiriendo la leche en la expendeduría de la calle Armas, núm. 21, teléfono 217, donde por la mañana y por la noche se vende absolutamente pura, como puede el público comprobarlo por los medios que guste. No confundir este establecimiento con otros que hay en la misma calle de Armas. Es el núm. 21, teléfono 217.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

Accidentes del trabajo

Conviene a todo el que tenga operarios a su cargo, asegurarlos de accidentes del trabajo en la sociedad «La Estrella», que garantiza todos los riesgos, incluido el de hernias; relevando en absoluto a los patrons de todas las responsabilidades que determina la Ley. Pidan informes al Delegado de la Compañía, don Antonio Conrotte, con oficinas en Obrador, calle Alfaro, 28 y 30. 30-34.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio. Para verlo y tratar, Avenida de Cervantes, 14.

PIANO: Se vende un piano vertical propio para estudio.